

## ЮБИЛЕИ

### ЛЮДМИЛА ИВАНОВНА ПОПЕКО

Людмила Ивановна Попеко родилась 20 февраля 1937 г. в г. Павловске Ленинградской области, в 1959 г. закончила с отличием Ленинградский орден Ленина государственный университет имени А.А. Жданова по специальности геологическая съемка и поиски месторождений полезных ископаемых.

Трудовую деятельность Людмила Ивановна начинала в Читинском геологическом управлении в 1959 г. в должностях от старшего коллектора до начальника отряда, занималась среднемасштабной геологической съемкой и палеонтолого-стратиграфическими исследованиями.

Полевой опыт, высокая квалификация и трудолюбие позволили Людмиле Ивановне в 1970 г. блестяще защитить диссертацию «Биостратиграфия карбона Забайкалья по мшанкам».

С 1972 г. и до настоящего времени около 45 лет Людмила Ивановна плодотворно работает в Институте тектоники и геофизики ДВО РАН им. Ю. А. Косыгина, в лаборатории тектоники в должности ведущего научного сотрудника и принимает активное участие в научной, общественной и производственной деятельности института. Людмила Ивановна принимала участие в полевых работах в различных районах России и зарубежья (Забайкалье, Чукотка, Хабаровский и Приморский края, Курилы, Монголия), где был собран богатый материал, в том числе и для палеонтологических исследований.

Л.И. Попеко является ведущим специалистом по мшанкам и биостратиграфии палеозоя, проводит определительские работы, результаты которых применяются при геологических съемках и составлении корреляционных и унифицированных стратиграфических схем Забайкалья, юга российского Дальнего Востока, Монголии и других регионов. Ее заключения по коллекциям мшанок используются производственными и исследовательскими организациями. Проведено детальное (зональное) расчленения карбона Монголо-Охотского орогенного пояса на основе мшанок, предложена региональная стратиграфическая схема силура Монголии, установлена хронологическая структура палеозойской биоты на востоке России. Результаты ее исследований палеобиогеографической дифференциации палеозойской фауны в Восточной и Центральной Азии, широко используются при палеогеодинамических реконструкциях. Л.И. Попеко активно сотрудничает с исследователями из других институтов (ВСЕГЕИ, ИГиП ДВО РАН, ДВГИ ДВО РАН, ГИН РАН, ПИН РАН, Читагеолсъемка).

Результаты исследований изложены в 110 публикациях, в том числе в пяти коллективных монографиях («Биостратиграфия, мшанки и брахиоподы верхнего палеозоя Забайкалья», «Тектоническое районирование и структурно-вещественная эволюция Северо-Востока Азии», «Геологическое строение СССР и закономерности размещения полезных ископаемых», т. 7, кн. 2, «Атлас фауны и флоры палеозоя - мезозоя Забайкалья», «Геодинамика, магматизм и металлогения Востока России») и одной индивидуальной («Карбон Монголо-Охотского орогенного пояса»).

Л.И. Попеко является членом Международной бризозоологической ассоциации, зам. председателя секции по карбону и перми Дальневосточного РМСК, членом редколлегии журнала «Тихоокеанская геология». За многолетний и добросовестный труд Л.И. Попеко награждена медалью «Ветеран труда» и серебряной медалью ВДНХ, многочисленными грамотами Президиумов РАН и ДВО РАН.

Желаем Людмиле Ивановне здоровья, творческого долголетия, а также сохранить научную пытливість на долгие годы.

*Редколлегия, коллеги, друзья*

